

## В ГРУППЕ РИСКА

Заразиться может каждый.

**НАШ РЕГИОН - В ЧИСЛЕ НАИБОЛЕЕ ПОРАЖЕННЫХ ВИЧ. КОЛИЧЕСТВО ИНФИЦИРОВАННЫХ ПРЕВЫСИЛО 17 ТЫС. ЧЕЛОВЕК. ТОЛЬКО ЗА 10 МЕСЯЦЕВ ЭТОГО ГОДА ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 1466 НОВЫХ СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ. НО РЕАЛЬНОЕ ЧИСЛО ИНФИЦИРОВАННЫХ ВЫШЕ.**

Многие о своем заболевании даже не подозревают: с момента заражения ВИЧ до развития СПИДа проходит в среднем около 10 лет. Человек чувствует себя здоровым и вполне может заразить кого-то еще.

### ВОЗРАСТ НЕ ПОМЕХА

Тюменская область на третьем месте в УрФО по распространенности ВИЧ-инфекции, а региональные показатели превышают общероссийские больше чем в два раза. «Пораженность инфекцией в области - 1,2%», - отметила Галина ШАРУХО, глава регионального управления Роспотребнадзора. - То есть из 250 жителей инфицированы трое».

Проблема в том, что тюменцы... не боятся заразиться ВИЧ. Точнее, считают, что не входят в зону риска, а значит, и не могут заболеть. В Роспотребнадзоре подчеркивают: нет ни одной социальной и возрастной группы, где бы ни было случаев ВИЧ. В последние 5 лет среди ВИЧ-инфицированных ежегодно выявляется от 15 до 30 пенсионеров. В этом году их 26. У лиц старше 50 лет заражение чаще всего происходит половым путем.

### С МОЛОДЫМИ ПРОЩЕ

Специалисты составили портрет современного ВИЧ-инфицированного жителя



Тест на ВИЧ можно сдать бесплатно, но популярность он все равно не пользуется.

области. Мужчины - от 30 до 40 лет, употребляющие психостимуляторы, неработающие или часто меняющие место работы - слесари-ремонтники, автомойщики и т.д. Женщины - от 25 до 35 лет, работающие в мелких пищевых предприятиях или продавцами в магазинах, на рынках, имеющие 1-2 детей дошкольного и школьного

**из 250**  
ЖИТЕЛЕЙ - У ТРОИХ  
ВИЧ-ИНФЕКЦИЯ.

возраста. Это лишь усредненный портрет. Есть среди инфицированных дети, подростки и даже медперсонал.

Заразиться можно даже в маникюрном салоне. «Это типичное русское авось,



мол, случиться может с кем угодно, только не со мной», - комментирует Лариса **КОНОВАЛОВА**, начальник отдела организации медицинской помощи департамента здравоохранения области. - Сомневаемся в чистоте проведения такой процедуры, как тест на ВИЧ, но продолжаем ходить в сомнительные маникюрные салоны, приглашаем на дом каких-то косметологов».

«Почему мы никак не можем достичь результата, к которому стремимся?» - рассуждает Александр **ПОПКОВ**, главный врач Центра профилактики и борьбы со СПИД.



- Чтобы остановить эпидемию, нужно действовать со всех сторон. Повлиять на источник мы не можем - вирус мутирует и быстро приспосабливается. То же самое с путями передачи. Остается воздействие на восприимчивый объект. Так, нам удалось добиться спада заболеваемости среди молодежи. В этом возрасте восприимчивость к информации еще высока. После 25 лет человек считает, что сам лучше знает, что ему делать».

Ульяна **ПЛЮСНИНА**  
Foto: dermalatias.ru

### КСТАТИ

Бесплатный тест на ВИЧ можно сдать в любой поликлинике или в Центре профилактики и борьбы со СПИД по адресам:

■ в Тюмени: ул. Комсомольская, 6, тел. **44-42-07**, ул. Новая, 2, стр. 3, тел. **27-66-89**;

■ в Тобольске: ул. Красноармейская, 4/1, тел.: (3456) **26-41-19, 26-40-82**;

■ в Ишиме: ул. Пономарева, 6, тел. (34551) **5-16-81**.

## КАК РАНЬШЕ НЕ БУДЕТ?

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

В новых микрорайонах практически негде припарковаться. Неужели нельзя планировать парковку еще на этапе строительства домов?

Е. Хромин, Тюмень

У руководителей крупных строительных компаний свое мнение на этот счет. Они говорят о том, что большое количество построенных паркингов не востребовано на рынке.

При том, что цена каждой парковки составляет 10% от стоимости квартиры. На что Владимир



ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области, предложил строить паркинги с использованием государственно-частного партнерства: «Сегодня социально ориентированные застройщики приняли решение одновременно со строительством микрорайонов возводить детские сады и закрыли с правительством области соответствующие договоры, но таких единицы. А строительство школ за счет собственных средств застройщиками вообще не рассматривается, так как стоимость каждой превышает миллиард рублей. Поэтому все бремя строительства социальных объектов ложится на бюджет. О возведении парковок при этом даже речи не идет».

## СНАЧАЛА ЭКЗАМЕН

### ЗАКОН

Правда ли, что наши депутаты предложили сдавать экзамен для получения охотничьего билета.

В. Хамидуллин, Тобольск

За внесение этого предложения на рассмотрение в Госдуму проголосовало большинство депутатов Тюменской



областной Думы. Александр МАТЫЧЕНКО, начальник регионального Госохотуправления, объясняет, что сегодня получить охотничий билет не составляет большого труда. Человеку достаточно указать в заявлении, что он ознакомлен с правилами охотничьего минимума.

Далеко не все охотники знают, как вести себя на охоте. Были случаи, когда по их вине горели леса. За это депутаты даже предложили лишать охотничьего билета.

## ПОШЛИ НА СПАД

### ОБРАЗОВАНИЕ

Правда ли, что в следующем году наши вузы сократят количество мест на самые популярные специальности?

О. Казакова, Ишим

Речь идет о непрофильных специальностях. Тюменские вузы договорились, что при наборе на 2016-2017 учебный год не будут дублировать или сведут к минимуму количе-

ство мест на этих направлениях. Об этом сообщил



Алексей **РАЙДЕР**, директор областного департамента образования и науки. Он рассказал, что на основании межвузовского соглашения было принято решение, что в следующем году учить по специальностям «экономика» и «менеджмент» будут только в одном вузе.

## ЗАДАЙТЕ ВОПРОС

Контактная информация: \_\_\_\_\_

Я хочу спросить/Я хочу сказать: \_\_\_\_\_

Заполненные купоны присылайте по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж, к. 1112.

## ГОРЯЧАЯ ТЕМА

На прошлой неделе случилось очередное ЧП. Из окна квартиры на четвертом этаже по ул. Тульской в Тюмени на козырек магазина упала молодая женщина. По данным департамента здравоохранения области (со ссылкой на скорую помощь), с начала года зарегистрировано порядка ста случаев падения с высоты (имеются

## ПОЛЕТ В НИКУДА

в виду 2-17 этажи). К счастью, большинство пострадавших живы. Были падения случайные, были преднамеренные, были даже чудесные истории спасения. Помните, как мужчина, случайно оказавшийся рядом, поймал выпавшую из окна девочку? Кстати, из всех случаев падений - детских почти два десятка.

Сотня пострадавших. Много это или мало? Ответить на этот вопрос вряд ли кто-то возьмется. Каждый такой случай - большая трагедия. Одно ясно: не от хорошей жизни это происходит. Что-то делать нужно. В глобальном смысле - властям. А в локальном - всем нам быть хотя бы чуть внимательнее к тем, кто рядом...